

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Ли Юецзяо над кандидатской диссертацией  
«Лингвокультурологический подход к обучению коннотативно  
маркированной лексики китайских студентов-филологов (на материале  
фитонимов)»

Ли Юецзяо с 2014 г. по 2017 г. обучалась в очной аспирантуре кафедры межкультурной коммуникации филологического факультета РГПУ им. А.И. Герцена. В установленный срок она успешно сдала кандидатские экзамены, прошла ассистентскую и доцентскую практики. В 2017 г. закончила аспирантуру, успешно защитила выпускную квалификационную работу, получила диплом об окончании аспирантуры и завершила работу над диссертацией «Лингвокультурологический подход к обучению коннотативно маркированной лексики китайских студентов-филологов (на материале фитонимов)» по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (русский язык как иностранный, уровень профессионального образования).

За время обучения Ли Юецзяо полностью выполнила индивидуальный учебный план, опубликовала 9 научных статей по теме диссертационной работы, из которых 4 – в ведущих рецензируемых научных журналах, включенных в перечень ВАК РФ, неоднократно выступала на международных научных конференциях с докладами по теме исследования.

В диссертации Ли Юецзяо решена важная научно-методическая задача формирования коннотативно ориентированного аспекта лингвокультурологической компетенции китайских студентов-филологов, изучающих русский язык на III сертификационном уровне, на базе культурно маркированных лексических объединений, к которым относится значительная по объему, сложная по структуре лексико-семантическая группа фитонимов, аккумулирующая огромный символический, ассоциативный и оценочный потенциал. Без владения этим потенциалом, «закодированным» для иностранных студентов, они не смогут воспринять образные средства языка и важные тексты русской культуры. Ввиду этого диссертация Ли Юецзяо представляется чрезвычайно актуальной для методики обучения русскому языку китайских студентов-филологов.

За время обучения в аспирантуре Ли Юецзяо зарекомендовала себя грамотным, дисциплинированным и целеустремлённым специалистом и очень глубоким, ответственным человеком. Способность решать научные и практические задачи в области методики преподавания русского языка как иностранного на высоком методическом уровне и креативный подход к решению поставленных задач характеризует аспирантку как сформировавшегося квалифицированного исследователя.

Таким образом, с уверенностью могу сказать, что диссертация Ли Юецзяо завершена и полностью соответствует требованиям «Положения о

присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением  
Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

Научный руководитель:

профессор, доктор филол. наук,  
профессор кафедры межкультурной коммуникации  
ФГБОУ ВПО «Российский государственный  
педагогический университет им. А.И. Герцена»

26 февраля 2018 года

Васильева Галина Михайловна

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись Васильевой Г.М.

удостоверяю 26 февраля 2018 года  
Отдел персонала и социальной работы  
Управления кадров и социальной работы



Ведущий документовед  
отдела персонала и социальной  
работы

А.Д. Пызина